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LABORATORIO DE DIAGNÓSTICO DE PLAGAS CÁTEDRA DE ZOOLOGÍA AGRÍCOLA
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14 de Diciembre de 2009 

Informe Técnico 
Cultivo: PIMIENTO en invernadero tipo parral.

Híbrido: Margarita
Localización del ensayo: San Isidro de Lules, Tucumán.
Productos utilizados para el control de Bemisia tabaci:

· En módulo con manejo convencional: Sunmite, Decis, Dimetoato, Padan y Confidor.

· En módulo con manejo diferenciado: FFO.
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El gráfico muestra la variación de la densidad poblacional de Bemisia tabaci desde el 15 de mayo al 26 de noviembre de 2009 de acuerdo con los manejos previamente establecidos. Al observarse las dos curvas se desprende que B. tabaci se mantuvo a niveles más bajos a lo largo del tiempo en el manejo diferenciado respecto del convencional. Es necesario aclarar que en las fechas 3 y 17 de octubre se realizó la aplicación de Neemazal (producto orgánico, flechas rojas) en el módulo con tratamiento diferenciado para bajar la población a niveles aceptables, mientras que en el de manejo convencional se debieron realizar ocho aplicaciones de los insecticidas de síntesis mencionados anteriormente; en este caso, las fechas de las aplicaciones están indicadas con flechas negras. 
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En este gráfico se representa el porcentaje total de la población de B. tabaci registrado de acuerdo con los manejos establecidos durante la campaña 2009.
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En este gráfico se compara el porcentaje total de B. tabaci obtenido en el período Mayo – Agosto previo al primer pico poblacional registrado en el módulo con manejo diferenciado. Se observa que la población de la plaga es mucho menor con manejo diferenciado que con manejo convencional.
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En este gráfico se compara el porcentaje total de B. tabaci obtenido en el período Setiembre - Noviembre posterior al primer pico poblacional registrado en el módulo con manejo diferenciado.
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El gráfico muestra la variación de la población de trips en flores desde el 14 de Mayo al 26 de noviembre de 2009 de acuerdo con los manejos previamente establecidos.
Es necesario señalar que al no observar diferencias entre ambos manejos, se podría reemplazar el uso del insecticida de síntesis por el FFO que es un producto orgánico, con todas las ventajas que ello significa.
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